



事故现场挖掘出大量被污染的土壤和水

“毒火车”脱轨一个月了 才要求检测现场是否含致癌物质

我驻美国大使馆紧急提醒：中国公民近期谨慎前往

距离2月3日美国俄亥俄州东巴勒斯坦发生“毒火车”脱轨事故已经过去一个月，如今污染废弃物的外运工作仍在进行。当地时间3月2日，美国环境保护局才要求涉事铁路公司对事故现场进行检测，确认是否存在危险污染物二噁英。

与此同时，中国驻美国大使馆发布消息，提醒中国公民近期谨慎前往俄亥俄州东巴勒斯坦市及周边地区。已在当地人员密切关注后续事态发展，切实做好个人防护。如遇紧急情况，请及时报警并与中国驻美国使领馆联系寻求协助。

居民和工人都倍感身体不适

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)3月1日报道，美国铁路工会告诉拜登政府官员，俄亥俄“毒列车”脱轨事故清理现场的工人报告说，他们已出现了身体不适症状。

报道称，根据工会代表们致美国交通部和联邦铁路局的信函，在清理现场工作过或仍在继续工作的工人们报告说，他们经历了“偏头痛和恶心”等症状。

事实上，不仅是清理现场的工人，近段时间以来，当地居民也频频透露，自己出现了头痛、咳嗽、皮疹和接触化学品的其他典型症状。

自从脱轨事故发生以来，40岁的汽车修理工韦德·洛维特就一直感到呼吸困难。洛维特在采访中用“很尖很高”的声音介绍说，“我的声音现在听起来就像米老鼠。但我正常的声音很低。尤其是在晚上。我胸口疼得厉害，就像是溺水。我咳出很多痰。我丢了工作，因为医

生不建议我去工作。”

另一位当地居民阿什莉·伊里扎里在事故发生没多久，脸颊上就出现了红色皮疹，眼睛也变得“又红又辣”。

她曾和家人搬离当地，因为孩子开学又回到了家中。但很快，她和孩子感到持续不断的头痛，甚至还会呕吐，她的丈夫也开始咳嗽。

美环保局要求检测“毒列车”

美国环保局表示，他们已要求诺福克南方铁路公司从事事故现场采取样本进行检测，以确认其中是否含有二噁英。如果检测到这一致癌物质，环保局将指示该公司与俄亥俄州进行协调并开展清理工作。环保局没有回应为什么委托涉事公司进行二噁英检测，而不是该机构自己采样的问题。

虽然美国环保局表示，对事故周围化学物质的监测表明，造成二噁英污染的“可能性很低”，但当地环保人士、专家和居民均表示担忧，尤其是考虑到事故中有氯乙烯被故意释放和燃烧。一些专家认为，二噁英可能会附着在空气中的灰尘颗粒上，最终沉降到地面。当地毒理学家莱斯特称，这可能意味着污染远远超出了脱轨地点附近的范围，并质疑事故后为何没有尽快进行检测。附近居民弗里斯特称，即便检测结果出来，她和家人还是不敢留在事故现场附近。

美媒介绍称，二噁英与癌症、生殖和发育问题以及免疫系统损伤均存在关联，这种有毒物质在环境中分解得很慢，也会在食物链中累积。

新闻多一点

脱轨列车上的化学品 危害到底有多大？

脱轨列车上到底有哪些化学品，存在怎样的危险？《纽约时报》曾援引环境保护署的一封信，列举了释放到环境中的化合物，包括：

- 丙烯酸丁酯，一种带有水果气味的透明液体，会引起呼吸困难和皮肤刺激。

- 丙烯酸乙基己酯，一种用于制造油漆和塑料的透明液体，会刺激皮肤、眼睛和呼吸道。

- 乙二醇单丁醚，一种用于制造油漆和清漆的无色液体。在一项让人们接触高浓度化学物质数小时的实验中，一些受试者报告眼鼻受到刺激、头痛和呕吐。

- 氯乙烯，一种用于制造塑料产品的无色气体。环保署称有五节车厢载有这种化合物。毒理学家描述这种气体有“温和的甜味”，短期内吸入会导致头晕、头痛和嗜睡，长期接触会导致一种罕见的肝癌。

《纽约邮报》还报道称，得克萨斯农工大学环境保护署日前发布的一项独立分析数据发现，在东巴勒斯坦及其周边地区，有9种空气污染物的水平可能引发长期健康问题，而“这显然与州和联邦监管机构给出的空气安全声明相矛盾”。
据中国新闻网

美俄外长交谈10分钟 “火药味”十足

这是两国官员一年来最高级别面对面交谈，短期内不会有下一次

在印度新德里举行的二十国集团(G20)外长会议间隙，美国国务卿安东尼·布林肯和俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫“边走边谈”不到十分钟。这是两国官员一年来最高级别面对面交谈。

虽然已公布的谈话内容仍具“火药味”，且短期内可能不会有下一次，但说明美俄高层对话渠道仍保持畅通。

【谈话】

据俄罗斯外交部声明，在2日一次闭门会议结束后，拉夫罗夫与布林肯短暂交谈，“没有进行任何谈判”。

布林肯事后在一场新闻发布会上透露，他与拉夫罗夫这次接触“未经事先安排”。

美国国务院发言人内德·普赖斯在当天例行记者会上发出的信号并不积极。“我们对短期内再度进行任何高级别正式对话不抱期待。当然，我们会一直对举行对话保持开放态度，但这场短暂接触并未就后续开展任何形式的讨论达成协议或共识。”

媒体普遍注意到，这是俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，美俄外长头一次面对面交谈。按照美联社的解读，这次谈话并未显露任何可能促进缓解双方紧张关系的迹象，但至少说明美俄之间的高层交流渠道眼下仍保持畅通。

俄罗斯媒体则报道，布林肯主动要求与拉夫罗夫接触。俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃向塔斯社强调，双方“没有进行谈判，也没有举行会议之类活动”。

布林肯称在谈话中向俄方提出以下要求：结束战争；开展实质性外交以促成公正、持续性的和平；重回《新削减战略武器条约》。

【指责】

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比在一份声明中说，布林肯借这次谈话申明美方立场，包括不希望俄方暂停履行《新削减战略武器条约》，认为共同履行条约能让两国“更安全”。

布林肯说，他告诉拉夫罗夫，“不管美俄关系或世界发生任何变化，美国总是乐于参与并采取行动管控战略武器，就像美国和苏联在冷战高潮时期所做的那样。”

普京2月21日在莫斯科向议会两院发表国情咨文时说，美国要求俄罗斯履行《新削减战略武器条约》所有条款，自己却“随心所欲”。俄方不得不暂停履行该条约，但并非退出。

俄美两国于2010年签署该条约，条约于2011年2月生效，有效期10年。2021年2月，俄美正式将条约有效期延长至2026年2月。俄美《中导条约》2019年失效后，《新削减战略武器条约》成为两个核大国之间唯一军控条约。

在此次外长会上，拉夫罗夫指责西方国家是当前全球性政治和经济危机的罪魁祸首。“一帮西方代表团把G20会议议程的工作变成一场闹剧，妄图将他们在经济上的失败归咎于俄罗斯。”

据俄罗斯新闻社报道，拉夫罗夫还指责西方阵营给俄罗斯农产品出口制造障碍，“无耻地埋葬了”经联合国、土耳其协调达成的农产品外运协议，该协议意在保障从黑海港口安全运出乌克兰农产品，同时保障俄罗斯农产品及化肥出口不受阻碍。

新闻链接

布林肯提三点要求

据匿名美国高级官员向美媒透露，布林肯利用这次会谈，向拉夫罗夫提出三点：

第一，俄罗斯应释放在俄被关押的美国公民保罗·惠兰。惠兰是原美国海军陆战队队员，他于2018年12月因间谍罪被俄罗斯法院定罪，并于2020年被判处16年监禁。

第二，布林肯提出俄罗斯应改变暂停履行《新削减战略武器条约》的决定。2月28日，俄总统普京正式签署关于俄暂停履行《新削减战略武器条约》的法律。有分析指出，俄方此举是在西方的步步紧逼之下发出的警告。

第三，也是最核心的问题，布林肯当面强调：只要有需要，美国就会继续支持乌克兰。

联合声明再次流产

“因为各方存在无法调和的分歧，本次会议不能发表联合声明。”3月2日晚，二十国集团(G20)外长会在印度首都新德里落幕，印度外长苏杰生不得不承认了这一现实。

加上上周末举行的G20财长会，印度接任G20主席国后接连举办的两次部长级会议都未能发表联合声明，这让很多人感到沮丧。中国外交部长秦刚2日出席会议，呼吁二十国集团应负起责任，体现担当合作。印度尼赫鲁大学国际关系学院教授斯里兰·辛格告诉《环球时报》记者，G20应继续聚焦确保全球宏观经济稳定的初衷，关注迫在眉睫的危机。G20外长会没有达成联合声明，只会进一步削弱G20作为世界上最强大、最具代表性的全球治理论坛的潜力。
综合新华社、环球时报